



据新华社北京3月17日电（记者 韩佳诺 潘洁）国家统计局17日发布的数字显示，今年前2个月，工业服务业较快增长，消费投资继续改善，就业形势总体稳定，新质生产力成长壮大，经济运行起步平稳，发展态势向好。

工业生产较快增长，服务业增势较好。1至2月份，全国规模以上工业增加值同比增长5.9%，比上年全年加快0.1个百分点。全国服务业生产指数同比增长5.6%。

市场销售增长加快，固定资产投资

增速回升。1至2月份，社会消费品零售总额83731亿元，同比增长4.0%，比上年全年加快0.5个百分点。全国固定资产投资（不含农户）52619亿元，同比增长4.1%，比上年全年加快0.9个百分点。扣除房地产开发投资，全国固定资产投资增长8.4%。

货物进出口基本平稳，贸易结构继续优化。1至2月份，货物进出口总额65364亿元，同比下降1.2%。其中，出口38812亿元，增长3.4%；进口26551亿元，下降7.3%。

就业形势总体稳定，居民消费价

格同比下降。1至2月份，全国城镇调查失业率平均值为5.3%。2月份，全国城镇调查失业率为5.4%，比上月上升0.2个百分点。1至2月份，全国居民消费价格指数（CPI）同比下降0.1%，其中1月份上涨0.5%，2月份下降0.7%。

国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖说，下阶段，要实施更加积极有为的宏观政策，全方位扩大国内需求，进一步深化改革开放，着力增强动力、激发活力、改善预期，推动经济持续回升向好。

### 新时代新征程新重庆

## 重庆脱贫区县农村居民收入增速连续四年领跑全国 特色产业+就业帮扶成“增收引擎”

■新重庆-重庆日报记者 赵伟平

日前，记者从重庆市乡村建设与治理融合推进暨巩固拓展脱贫攻坚成果现场会上了解到，2024年我市脱贫区县农村居民人均可支配收入增至20605元，同比增长6.8%，增速连续4年高于全国平均水平。

这份“成绩单”是如何取得的？连日来，记者就此采访了多个相关部门。

### 特色产业是增收主要来源

去年年底，石柱县中益乡的1000亩黄精迎来了首次规模化采收。

中益乡依托独特的生态资源，选准了发展黄精产业，通过村集体、企业合作等模式，发展黄精规模化种植，并在去年成功申报全国特

优新产品。历经5年的精心培育，黄精终变“黄金”。

截至目前，中益乡围绕黄精产业，先后开发了黄精舒甘水、黄精茶、黄精面、黄精蜜片、黄精果脯、黄精蜜膏等6款产品，今年销售总额预计达600余万元，可带动脱贫人口人均增收超2万元。

“产业是稳定脱贫的关键。如今，特色产业已成为脱贫人口收入的一项重要来源。”市农业农村委相关负责人说。

近年来，我市实施千亿元级生态特色产业培育行动，出台《关于大力度推进食品及农产品加工业高质量发展的意见》及“黄金十条”支持政策，设立百亿级产业生态基金；引导脱贫区县形成“一主两辅”产业发展格局，建成产业帮扶基地近6万个，特色产业覆盖90%以上脱贫户和监测户。

（下转2版）

## 市政府召开第52次常务会议 胡衡华主持

本报讯（记者 王翔）3月17日，市委副书记、市长胡衡华主持召开市政府第52次常务会议，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神，审议《对接落实2025年国务院政府工作报告、计划报告、预算报告涉及重庆重点任务分工方案》。

会议指出，全市政府系统要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神上来，全面落实政府工作报告、计划报告、预算报告各项部署，按照全市领导干部会议要求，紧扣“两大定位”、发挥“三个作用”，加快建设“六区一高地”，当好执行者、行动派、实干家，努力在扎实推动高质量发展、内陆开放综合枢纽建设、改革攻坚、数字赋能超大城市治理、城乡融合发展乡村全面振兴、美丽重庆建设、加快打造新时代市域党建新高地等方面取得更大突破。当前，要紧扣一季度主要预期目标，坚定信心、接

续攻坚，铆劲加力抓投资放量、抓工业生产、抓消费挖潜、抓外贸促增、抓精准调度，奋力实现一季度良好开局。

会议审议了促进农民工就近就业三年行动方案，强调要充分认识就地就近就业的重要意义，大力发展县域经济，多措并举促进农民工就业。要着力创造就近就业岗位，支持发展食品及农产品加工业等吸纳就业能力强的产业，抓好创业带动就业，引老乡回家乡建家乡，让农民工回得来、有工作、发展好。要持续做好就业服务，加强供需对接、职业培训和公共服务保障，着力营造良好氛围。要结合促进农民工就近就业，深化百万高校毕业生等青年留渝来渝就业创业行动，加强就业困难群体帮扶，促进高质量充分就业。

会议还分析了1—2月全市经济运行情况，研究部署有关工作；审议了提升农村饮水质量专项行动方案。

## 市人大常委会党组会议、市六届人大常委会第三十三次主任会议召开 王炯主持会议

本报讯（新重庆-重庆日报记者 王亚同）3月17日，市人大常委会党组会议、市六届人大常委会第三十三次主任会议召开。市人大常委会党组书记、主任王炯主持会议并讲话。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话精神，传达学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神，全国人代会精神和市委工作要求，传达学习近期市委常委会会议精神。

会议听取了市人大常委会办公厅关于《市人大机关开展深入贯彻

中央八项规定精神学习教育的实施方案》《市人大常委会党组班子开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作安排》有关情况的汇报，分别听取市人大环资委关于《重庆市人大常委会关于建立生态文明建设情况报告制度的实施方案（试行草案）》、市人大常委会关于《重庆市档案条例（草案）》有关情况的汇报，听取市人大常委会代表工委关于市人大常委会党组和主任会议成员联系常委会委员建议方案的汇报、关于人事任免事项的汇报等。

（下转2版）

## 中办印发《通知》

# 在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

## 2025年全国两会后启动、7月底前基本结束 一体推进学查改，融入日常、抓在经常

- 学习研讨** 要组织学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，总结学习深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验，提高认识、增强信心，坚定不移抓好落实
- 查摆问题** 要通过对标对表查摆，充分运用纪检监察、巡视巡察、审计监督、财会监督、督促检查、调查研究、信访反映等途径，全面深入查找落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题
- 集中整治** 要坚持有什么问题就解决什么问题，什么问题突出就重点整治什么问题，立查立改、即知即改
- 开门教育** 要注重群众参与，接受群众监督，各级领导干部要带头走好新时代党的群众路线，组织党员、干部立足岗位，在推动高质量发展、加强基层治理、完成急难险重任务中担当作为、服务群众，让群众可感可及

新成效推动保持党的先进性纯洁性、不断赢得人民群众信任拥护，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供有力保障。

《通知》强调，坚持聚焦主题、简约务实，不分批次、不划阶段，一体推进学

查改，融入日常、抓在经常。学习研讨要组织学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，总结学习深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验，提高认识、增强信心，坚定不移抓好落实。查摆问题要通过对标对表查摆，充分运用纪检监察、巡视巡察、审计监督、财会监督、督促检查、调查研究、信访反映等途径，全面深入查找落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题。集中整治要坚持有什么问题就解决什么问题，什么问题突出就重点整治什么问题，立查立改、即知即改。开门教育要注重群众参与，接受群众监督，各级领导干部要带头走好新时代党的群众路线，组织党员、干部立足岗位，在推动高质量发展、加强基层治理、完成急难险重任务中担当作为、服务群众，让群众可感可及。

《通知》要求，各级党委（党组）要对本地区本部门本单位学习教育负总责，党委（党组）主要负责同志要担负起第一责任人责任，紧密结合中心工作，精心组织实施，加强分类指导，做好宣传引导，坚决反对形式主义。

## 贯彻全国两会精神·干字当头 唯实争先

# 中心城区今年将加快打通75条未贯通道路

本报讯（新重庆-重庆日报记者 廖雪梅）在今年全国两会期间，政府工作报告提出加大保障和改善民生力度，不断增强人民群众获得感幸福感安全感。记者3月17日从市住房城乡建委了解到，市住房城乡建委近日编制完成《2025年中心城区未贯通道路建设计划》（以下简称《计划》）。根据《计划》，今年中心城区将加快推进75个未贯通道路项目建设，建设总里程达38.5公里，市民出行将更便利。

据了解，75个项目中，大渡口区有18个，重庆经开区10个，渝北区9个，两江新区8个，江北区6个，重庆高新区5个，九龙坡区5个，北碚区4个，沙坪坝区4个，巴南区2个，南岸区2个，渝中区2个。

打通未贯通道路，可以有效破解区域堵点，缓解城市交通拥堵。

联芳小学配套道路（3号路）位于沙坪坝区，全长180米，双向两车道，为城市支路，目前项目已完工投用。

该项目是沙坪坝区联芳小学重要的出行道路，投用后大大提升了校园出行条件。

冯时行路连接一纵线项目位于北碚区，为城市次干路，全长469米，主线为双向六车道。目前，该项目正在进行路基施工和桥梁上部结构施工，完成工程量的70%。该项目建成后打通北碚新城片区进出科学大道的交通“瓶颈”，提升轨道交通6号线龙凤溪站的便捷性，方便周边居民和群众出行。

H05-1-2、H08-1-2地块南侧道路（原民怡路东段）项目位于大渡口区建桥工业园A区，起于金桥路，止于铜桥路，全长739米，双向两车道，为城市支路。该项目已完成总工程量的70%左右，计划今年8月竣工。该项目主要服务龙湖、万达广场等重点商住地，建成后对促进沿线土地开发，加强周边区域与三纵线、内环快速路的交通联系具有重要作用。

## 黄磛港投入运营

近日，九龙坡区黄磛港投入运营，首艘进港货轮装载5000吨新西兰进口原木。图为工人正在卸货。

据了解，当前投用的黄磛港为一期项目，该项目于2022年8月开工，港口岸线长268米，具备3000吨级和5000吨级多功能泊位各一个。黄磛港的投用，实现了铁路运输与水路运输的高效衔接。

记者 郑宇 通讯员 周邦静 摄/视觉重庆



## 一方沃土10年长出一片森林 从重庆国际生物城看产业培育如何“聚沙成塔”

疗领域的长期垄断。

赛立奇单抗注射液的诞生，并非偶然。智翔金泰所在的重庆国际生物城（以下简称生物城），目前已有56个创新药物在研，其中23个已进入临床阶段。从“块头”上看，这里已汇聚了130余个项目，年产能规模超1000亿元。生物城已成长为重庆生物医药产业的一片“森林”。

而10年前，生物城所在的巴南区木洞镇，根本就没有生物医药企业，产业基础为零。

2010年，以代理销售国外疫苗起家的智飞生物上市。几年后，这家企业的

创始人蒋仁生在从代理销售向自主研发转型的二次创业中，选择在木洞镇设立智睿投资，专注生物医药产业项目孵化，为日后的生物城播下了一颗“种子”。

### 第一件事 在贫瘠土壤中“堆肥”

国际生物城公司副总经理穆毅说，为了让种子长成森林，他们做的第一件事就是“堆肥”，即让种子从土壤中健康地长出来。

（下转2版）

### 导读

4版刊登“文化中国行”

## 重庆15位“非遗大师”入选“国家队”

5版刊登“重报调查”

## 新能源车险如何走出“成长的烦恼”